
Ata da 40ª Sessão Ordinária no 2º 

Período do 29º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 23 de novembro de 2021.  

Às dez horas e quarenta e sete minutos do dia vinte e três de novembro de 

dois mil e vinte e um, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza 

Lopes, realizou-se a Quadragésima Sessão Ordinária no Segundo Período 

do Vigésimo Nono Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. 

Após a execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, 

o senhor Presidente, dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário 

que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a ausência do Sr. 

Augusto Márcio Ramos de Souza. Em seguida, colocou em discussão e 

votação a ata da sessão anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, foi aprovada por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura dos documentos constantes do 

EXPEDIENTE, a saber: PROJETOS DE LEIS: n.o1690/21, de autoria do 

ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre o Programa de 

Conscientização e Controle do Diabetes na rede pública de ensino da 

cidade de Guapimirim, e dá outras providências; n.o1691/21, de autoria do 

ver. Cláudio Vicente Vilar, que institui o Programa Jovem Aprendiz no 

âmbito do município de Guapimirim e dá outras providências; n.o1692/21, 

de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que institui a 

Semana da Consciência Negra no município de Guapimirim; PROJETOS 

DE RESOLUÇÕES: n.o839/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, 

pelo qual fica concedida ao Sr. André Luiz Ceciliano a “Medalha do Mérito 

Municipal Dedo de Deus”, em consonância com o artigo 25 da Lei 

Orgânica do Município de Guapimirim; n.o840/21, de autoria do ver. 

Josinei de Souza Lopes, pelo qual fica concedido ao Sr. Ziraldo Maia o 

Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.o841/21, de autoria do ver. 

Marlon Pereira da Rocha, pelo qual fica concedido ao Sr. Fábio Dutra 

João o Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.o842/21, de autoria 

do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso, pelo qual fica concedido ao Sr. 

Rafael Alves de Oliveira o Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; 

n.o843/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, pelo qual 

fica concedido ao Sr. Paulo Cesar da Silva o Título de Cidadão 

Guapimiriense Honorário; REQUERIMENTOS: n.o029/21, de autoria do 

ver. Jean Carlos Bastos Cardoso (Moção de Aplausos para o Sr. 

Gutemberg de Paula Fonseca); n.o030/21, de autoria do ver. Jean Carlos 

Bastos Cardoso (Moção de Aplausos para o Sr. Wagner dos Santos Rosa); 

INDICAÇÕES: n.os 1015, 1016 e 1017/21, de autoria do ver. Josinei de 

Souza Lopes; n.os 1018, 1019 e 1020/21, de autoria do ver. Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos; n.os 1021, 1022 e 1023/21, de autoria do ver. 

Cláudio Vicente Vilar; n.os 1024, 1025 e 1026/21, de autoria do ver. Halter 

Pitter dos Santos da Silva; n.os 1027, 1028 e 1029/21, de autoria do ver. 

Marlon Pereira da Rocha; n.os 1030, 1031 e 1032/21, de autoria do ver. 

Alexandre Medeiros do Nascimento; n.os 1033, 1034 e 1035/21, de autoria 

do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; n.os 1036, 1037 e 1038/21, de 

autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso; n.os 1039, 1040 e 1041/21, de 



autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves. Após a leitura, o Sr. Presidente 

passou a palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da mesma, em tema 

livre, os senhores Jean Carlos Bastos Cardoso, Halter Pitter dos Santos da 

Silva (Pitter), Marlon Pereira da Rocha (Marlon do Modelo), bem como o 

Sr. Presidente. O vereador Jean requereu que o Projeto de Resolução 842/21 

e os Requerimentos 29 e 30/21, todos de sua autoria, fossem votados nesta 

sessão em regime de urgência. O vereador Pitter requereu que o Projeto de 

Resolução 843/21, de sua autoria, fossem votados nesta sessão em regime 

de urgência. O vereador Marlon do Modelo requereu que o Projeto de 

Resolução 841/21, de sua autoria, fossem votados nesta sessão em regime 

de urgência. O Sr. Presidente requereu que o Projetos de Resoluções 839 e 

840/21, ambos de sua autoria, fossem votados nesta sessão em regime de 

urgência, e comunicou a todos a realização de Sessão Solene para entrega de 

honrarias, no dia 25 de novembro de 2021, às 19h, na Casa de Viseu, em 

Guapimirim. Concluído o Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. 

Em pauta, Projeto de Lei n.o1614/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente 

Vilar, que dispõe sobre a criação de memorial em homenagem aos mortos 

em decorrência da covid-19 no âmbito municipal. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1625/21, 

de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que dispõe sobre a Campanha 

Municipal de Prevenção e Combate à Covid-19 em instituições públicas e 

privadas de ensino no âmbito do município de Guapimirim e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1648/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

institui o Programa de Orientação, Apoio e Atendimento aos Familiares e 

Cuidadores dos Portadores da Doença de Alzheimer no Município e dá 

outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1650/21, de autoria do ver. Josinei de Souza 

Lopes, que institui o Dia Municipal de Prevenção, Orientação e Combate 

ao AVC (Acidente Vascular Cerebral), e o inclui no calendário oficial de 

eventos do município de Guapimirim, e dá outras providências. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1655/21, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que 

institui o Programa de Valorização de Protetores e Cuidadores de Animais 

Soltos ou Abandonados no Município de Guapimirim e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal n.o27/21, de autoria da 

Mesa Diretora, que altera o disposto no Artigo 25 da Lei Orgânica 

Municipal. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Emenda à Lei Orgânica Municipal foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1645/21, de autoria do ver. 

Rosalvo de Vasconcellos Domingos, que institui o curso PROENEM 

gratuito, anualmente para alunos do nosso município, e dá outras 



providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projetos de Resoluções n.os 802, 806, 808, 813, 835 e 836/21, todos de 

autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, os Projetos de Resoluções foram aprovados por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de urgência feito 

pelo ver. Josinei de Souza Lopes para votação dos Projetos de Resoluções 

839 e 840/21, ambos de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, Projetos de Resoluções n.os 839 e 840/21, ambos de 

autoria do ver. Josinei de Souza Lopes. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, os Projetos de Resoluções foram aprovados por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de urgência feito 

pelo ver. Marlon Pereira da Rocha para votação do Projeto de Resolução 

841/21, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

pedido de urgência foi aprovado por unanimidade em única discussão. 

Em pauta, Projeto de Resolução n.o 841/21, de autoria do ver. Marlon 

Pereira da Rocha. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade em única discussão. 

Em pauta, pedido de urgência feito pelo ver. Halter Pitter dos Santos da 

Silva para votação do Projeto de Resolução 843/21, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de 

Resolução n.o 843/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Resolução 

foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de 

urgência feito pelo ver. Jean Carlos Bastos Cardoso para votação do Projeto 

de Resolução 842/21 e dos Requerimentos 29 e 30/21, todos de sua autoria. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de 

Resolução n.o 842/21, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Resolução foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Requerimento 

n.o029/21, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso (Moção de 

Aplausos para o Sr. Gutemberg de Paula Fonseca). Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Requerimento n.o030/21, de 

autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso (Moção de Aplausos para o Sr. 

Wagner dos Santos Rosa). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, 

o Requerimento foi aprovado por unanimidade em única discussão. 

Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de 

todos, convidando-os para a próxima sessão ordinária que seria realizada às 

dez horas do dia sete de dezembro próximo vindouro, e encerrou esta 

quando eram onze horas e doze minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, 

Marlon Pereira da Rocha, __________________, Primeiro Secretário, 

mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida, discutida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais Vereadores.  



 


